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Théme 6 : Comment I’Etat peut-il intervenir dans I’économie ?

Chapitre 02 : DEFAILLANCES DES MARCHES ET DEFAILLANCES DE L’ETAT

m o Les défaillances des marchés.
c o Les asymétries d’information.
-§ o Les externalités.
3 o Les biens publics et les biens communs.
o Les défaillances de I'Etat.
Les interventions économiques de I'Etat visent & corriger les défaillances et dysfonctionnements
des marchés. Usuellement, on dénombre quatre types de défaillances des marchés :
o les asymétries d’'information ;
e la concurrence imparfaite ;
g o les externalités ;
% e les biens publics et les biens communs.
c
‘E Les défaillances des marchés ne permettent pas une allocation efficace des ressources. L'Etat
o doit alors intervenir pour corriger ces défaillances de marché. Il peut notamment :
vg e améliorer la qualité de l'information sur les marchés (Autorité des Marchés Financiers,
9 labels sur les produits, etc.) ;
g mettre en place une politique de la concurrence ;
(&) encourager les activités a l'origine d’externalités positives et limiter les activités sources
d’externalités négatives ;
e organiser la production de biens publics et éviter la surexploitation des biens communs.
Cependant, I'économie peut également étre confrontée a des dysfonctionnements de I'action
publique.
&L = De justifier pourquoi I'allocation des ressources n’est plus efficace en présence d’'une
© défaillance de marché.
% = D’énoncer des solutions permettant de corriger ces défaillances de marché.
o — De citer des situations ou I'on peut parler de défaillance de I'Etat.
e
=
o
= 1. Quelles sont les défaillances du marché ?
g Il Comment P’Etat intervient-il pour corriger les défaillances du marché ?
° lil. Quelles sont les défaillances de I’Etat en matiére d’intervention économique ?
s
o

Chapitre réalisé avec le manuel Delagrave (Parcours Croisés 2020),
Chapitre 2 du manuel éléve allant de la page 23 a la page 38
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